Mission 1

Promouvoir la confiance en soi et le développement 

de la personne de chacun des élèves

Pour que l’élève prenne conscience de lui-même, de ses richesses, de ses limites ; pour qu’il ait confiance en lui et de l’estime pour ce qu’il est et ce qu’il fait ; pour qu’il soit reconnu dans ses différences et soutenu dans ses projets de réussite.

· Chaque élève doit se sentir accueilli, avec son parcours personnel, ses objectifs de formation. L’écoute et le dialogue avec les professeurs, les éducateurs et la direction doivent faire partie de la relation de l’élève à l’école.

· Dès l’inscription de l’élève à l’institut Saint-Laurent, le suivi pédagogique est mis en place à partir des informations déjà recueillies (collaboration étroite avec l’institut Sainte-Julie, demande d’informations à l’élève ou à son ancienne école). Le suivi pédagogique est consigné par écrit et est constitué des conclusions et remarques du conseil de classe, ainsi que le cas échéant des différents contacts élèves, parents, professeurs, direction. Le suivi est conservé par la direction dans un dossier pédagogique et disponible, dans l’intérêt de l’élève, pour chaque membre de la communauté éducative et pédagogique de l’institut Saint-Laurent.

· Les conseils de classe sont des lieux de concertation au sein desquels les professeurs peuvent acquérir et partager des informations (pédagogiques, relationnelles et personnelles) précises concernant l’élève, relever les différents problèmes qu’il rencontre, et chercher ensemble des solutions. Le conseil de classe doit être suivi d’un retour rapide vers les élèves, les parents, vers la classe pour ce qui concerne le vécu du groupe. Ses conclusions et décisions collégiales sont prises dans l’intérêt de l’élève et de son développement personnel.

· L’auto-évaluation est régulièrement proposée à l’élève et utilisée comme outil de diagnostic des problèmes rencontrés. Elle doit aider l’élève dans son projet de réussite.

· Plusieurs réunions de parents, générales ou ciblées sont organisées durant l’année scolaire.

· Les remarques et conseils transmis par l’intermédiaire des corrections de test, des bulletins doivent aussi être exprimés de manière positive, et encourager l’élève à remédier à ses problèmes.

· Les remarques positives et encourageantes doivent être utilisées plus largement lors des évaluations.

· Le titulaire de classe, outre sa charge normale de professeur est plus particulièrement référent pour ce qui concerne : - la gestion du groupe classe (organisation, informations, relais avec l’école) – les relations avec les autres professeurs (coordination…) – le retour du conseil de classe – les relations avec les parents.

· L’évaluation formative qui doit permettre aux élèves de « s’entraîner » pour l’évaluation certificative de fin d’année est utilisée par les professeurs (réaliser en cours d’année des épreuves d’évaluation semblables à celles qui seront utilisées en fin d’année, clarifier au maximum les critères d’évaluation, consacrer du temps aux stratégies et méthode d’apprentissage).

· L’équipe éducative de Saint-Laurent veillera à mettre en valeur les activités scolaires ou parascolaires de ses élèves (retraites, visites, voyages, compétitions FNSEL). Elle cherchera à s’informer des talents particuliers de ses élèves afin de les valoriser.

· La participation à des concours ou évaluations extérieurs est encouragée par l’école, en veillant cependant à la pertinence de ces épreuves et au sérieux de leur organisation. Les résultats obtenus seront mis en valeur. (Olympiades de math, de sciences, tournoi des idées…)

· En 3e année, une journée de réflexion est proposée autour d’un thème du développement personnel, de l’estime de soi, de la reconnaissance des différences.

· L’école permet l’intégration d’élèves venant de l’enseignement spécial ou victime d’un handicap. Un entretien approprié école/parents/élèves, l’information et la sensibilisation des professeurs et des autres élèves de la classe, des contacts réguliers avec des intervenants extérieurs sont les outils mis en place pour une intégration réussie. 

Pour que l’élève prenne des initiatives et crée du neuf, pour qu’il devienne autonome, capable de choix et de renoncement.

· Au cours de sa formation à l’institut Saint-Laurent, l’élève sera progressivement amené à travailler en autonomie. Au départ des méthodes pédagogiques appliquées dans le premier degré, avec lesquelles un lien permanent et constructif doit être entretenu (notamment par le biais des contacts professeurs), l’accent sera de plus en plus mis sur l’élève acteur de sa formation. Cela permet d’accorder aux élèves de 6e année des « privilèges » comme celui de pouvoir participer librement aux informations d’études supérieures ou de faire des choix au point de vue des activités extérieures.

· Les créations personnelles des élèves doivent être encouragées et valorisées.

· Le travail de fin d’étude, défini comme réalisation personnelle de longue haleine intégrant plusieurs disciplines et évalué selon des critères  et des exigences clairement définies, constitue un élément essentiel d’évaluation en fin de formation. Le planning de travail est établi en début d’année.

· Les initiatives réalisées en autonomie telles que les mini-entreprises, les organisations proposées par le conseil d’élèves seront soutenues par l’école. 

Pour que l’élève puisse faire les choix liés à sa scolarité en connaissance de cause. (Orientation)

· Une collaboration étroite est entretenue avec le centre PMS et ses agents.

· Les élèves qui terminent une 2e année et la 4e année de transition sont largement informés des possibilités d’options qui s’offrent à eux (rencontre en classe et soirées d’informations aux parents).

· Des séances d’informations sur les études supérieures (CIO,…) sont organisées à l’initiative de l’école. Les élèves de 6e peuvent participer librement (dans les limites d’une bonne organisation) aux portes ouvertes et cours ouverts des universités et instituts d’enseignement supérieurs.

· Une documentation, la plus complète possible et mise à jour est tenue à la disposition des élèves en ce qui concerne les études supérieures.

· Les anciens élèves de l’institut Saint-Laurent occupés dans les études supérieures sont invités à venir témoigner de leur expérience aux classes de 6e.

· Un conseil de classe d’orientation est organisé vers la mi-année en 6e en tenant compte des souhaits exprimés par les élèves.

· Les informations relatives aux métiers et professions sont proposées à nos élèves (salons, organisations de services clubs., avocat dans l’école…).

Pour que l’élève soit partie prenante de sa vie à l’école et en dehors.

· Un conseil d’élèves est mis en place de la manière la plus démocratique possible. Il est considéré comme partenaire à part entière de la vie dans l’école, et encouragé à prendre des initiatives et à mener à bien des projets mobilisateurs. Il se veut un moyen d’apprentissage de la démocratie.

· Des animations prises en charge par des personnes ressources extérieures sensibilisent les élèves aux réalités de la société. (Etre jeune aujourd’hui, préventions assuétudes, journée sécurité routière…)

· De la 3e à la 6e année, des démarches de réflexions seront proposées, adaptées à l’âge des élèves (journée des 3e, retraites…)

· Chaque année, l’Institut Sait-Laurent participe à une action de solidarité importante (fondation damien…)

· Au sein de l’école, les actions visant à la qualité de l’environnement sont encouragées (alter eco,…)

· Dans la mesure où l’organisation horaire le permet, les élèves ont la possibilité de participer à des activités sur le temps de midi (tournoi mini foot, …)

Pour que l’élève s’ouvre à une vie intérieure par la réflexion et la méditation et qu’au contact de Jésus-Christ, il découvre que la vie vaut la peine d’être vécue.

· La spiritualité et la vie intérieure sont une dimension importante aux yeux de toute l’équipe éducative de l’institut Saint-Laurent. Des textes à méditer sont proposés chaque semaine aux professeurs et aux élèves. Ce temps de réflexion peut prendre place dans chaque cours.

· L’équipe de la pastorale scolaire dispose dans la mesure du possible de plages de coordination. Les animations diverses (textes à méditer, célébrations eucharistiques, retraite pour les professeurs, coordination de l’opération fondation Damien) visent à faire grandir chacun en humanité.

· A l’initiative de la pastorale scolaire ou de l’institut Saint-Laurent, des intervenants extérieurs, témoins d’actions de solidarité, de conditions de vie différentes ou difficiles, sont régulièrement invités à faire part de leur expérience à nos étudiants.

· Le cours de religion « s’inscrit dans la dynamique de la proposition de la foi qui apporte sens et réponses aux interrogations profondes de la personne humaine ». (G. Harpigny : évêque de Tournai)

Il doit permettre aux jeunes de découvrir le message chrétien, adapté à l’époque et à la culture qui sont les nôtres. Les professeurs chargés de ce cours doivent faire preuve d’une totale adhésion à ce projet, dans un esprit de véritable échange entre partenaires « humains ».

Mission 2

Amener les élèves à s’approprier des savoirs et acquérir des compétences qui les rendent aptes à apprendre toute leur vie et à prendre une place active dans la vie économique sociale et culturelle

Pour que l’élève dispose des savoirs essentiels, pour qu’il ait accès aux outils qui permettent une appropriation des matières, des savoirs et des techniques ; pour que l’élève sache mémoriser les définitions, règles, formules essentielles et maîtrise les savoirs-faire essentiels d’application.

· Les objectifs clairement définis de chaque cours et les critères de réussite sont remis aux élèves en début d’année.

· Les programmes sont respectés dans l’intérêt des élèves.

· Les professeurs mettent tout en œuvre pour produire des notes de cours claires et bien présentées.

· Le travail des professeurs en équipe est rendu possible par la réservation de plages horaires communes. La concertation par branche doit permettre la production de notes de cours et d’épreuves d’évaluation communes. La concertation verticale sera favorisée lors de journées pédagogiques par exemple.

· En cours de journée, les étudiants libérés doivent participer à l’étude organisée dans le silence. Celle-ci permettra un travail dans les meilleures conditions possibles.

· La connaissance de la langue maternelle est une compétence transversale. Son apprentissage peut se faire à travers les différentes disciplines. Technique de prise de note, de synthèse et de résumé, expression écrite et orthographe doivent être pris en compte par l’ensemble de l’équipe pédagogique, quelle que soit la discipline enseignée. Le goût pour la lecture et la culture doivent être encouragés.

· En ce qui concerne les langues étrangères, l’élève pourra, en plus de la méthode traditionnelle, choisir l’apprentissage par immersion de l’anglais et du néerlandais.

· Les outils de références (dictionnaires, encyclopédies…) les techniques de communication, le réseau internet permettent aux élèves d’être acteur de leur formation. L’école se doit de les mettre à la disposition de ses étudiants et d’amener ceux-ci à une utilisation systématique, en favorisant progressivement l’autonomie. Dans cette optique, tous les élèves seront amenés à fréquenter régulièrement le CCM (géré de manière efficace et créative). L’institut Saint-Laurent créera progressivement un centre de documentation intégrant les différentes sources d’informations.

Pour que l’élève soit mobilisé en classe
· L’école transmet rapidement au corps professoral toute information concernant les outils pédagogiques (manuels, logiciels, cd rom…). Les professeurs les choisissent si possible en concertation.

· Le professeur est l’animateur de sa classe : un cours dynamique se conçoit notamment par la diversités des activités (travail de groupes, expression, orale des élèves…). Chacun doit faire preuve de professionnalisme, par exemple en s’initiant à de nouvelles pratiques ou méthodes pédagogiques, à de nouveaux outils. La formation continuée des enseignants poursuit les deux objectifs : mise à niveau et actualisation des matières, appropriation des techniques pédagogiques, relationnelle, de gestion de classe… Le travail en équipe favorise aussi les échanges dans les 2 domaines.

· Dans la mesure de ses moyens, l’école met à la disposition de ses élèves des locaux de cours spécifiques. (Sciences, Histoire, Géographie, Langues…)

· Chaque fois que cela est possible le professeur structure les cours au départ des intérêts des élèves de l’actualité, d’une situation problème.

· Les professeurs sont suivis dans leur évolution professionnelle par la direction et les conseillers pédagogiques. Ils sont encouragés le cas échéant à adopter des pratiques plus adaptées et plus efficaces dans l’intérêt des élèves.

· Le travail personnel de l’élève doit être valorisé, en tenant compte de son niveau de capacité.

Pour que l’élève mette à profit les erreurs commises et puisse combler les lacunes constatées

· Les devoirs et travaux exigés des élèves bénéficient systématiquement d’une appréciation, d’une correction, même si celle-ci n’entre pas en ligne de compte pour l’évaluation certificative de l’élève. La correction écrite en classe est favorisée. Le professeur utilise aussi le commentaire écrit.

· L’auto-évaluation est systématiquement utilisée.

· Le professeur peut donner une seconde chance (interro de rattrapage) aux élèves.

· Le professeur peut prévoir des travaux supplémentaires (dans une optique de remédiation) aux élèves qui en font la demande.

· Dans la mesure des possibilités et des contraintes d’organisation, les élèves qui désirent travailler entre eux par petits groupes durant les heures d’études afin de se corriger en recevront l’autorisation.

Pour que l’élève soit clairement informé de sa situation scolaire et qu’il acquiert une autonomie dans les apprentissages.

· Le journal de classe est quotidiennement utilisé comme échéancier pour l’élève, mais aussi comme outil d’information entre les différents partenaires : l’élève, les éducateurs, les professeurs, les parents.

· Les bulletins : la périodicité des bulletins est annoncée en début d’année.

· Les contacts école/famille ont lieu à plusieurs reprises durant l’année et en tout cas à la remise des bulletins importants (Noël, synthèse, fin d’année). La disponibilité des titulaires, des professeurs et de la direction doit permettre à l’élève et à ses parents d’obtenir sur sa situation scolaire les informations complètes (ex : compétences en langue, différentes branches du cours de sciences…) et cohérentes ainsi que sur les pistes de remédiation. A ces occasions, les parents et les élèves pourront consulter les épreuves et leur correction.

· L’évaluation formative doit permettre à l’élève d’être plus conscient de ses lacunes et de mieux se préparer à l’évaluation certificative. Il s’agit notamment :

· De permettre aux élèves, en dehors de toute évaluation officielle, de réaliser progressivement des tâches semblables à celles qu’ils auront à accomplir lors des tests.

· De donner à l’élève un feed-back sur les points forts et points faibles lors des activités en classe ou travaux à domicile.

· D’amener les élèves à anticiper le contenu d’un test.

· De clarifier systématiquement les critères d’évaluation.

· De consacrer un peu de temps aux stratégies d’apprentissage (comment mémoriser, comment rechercher l’information, comment organiser son travail, comment réaliser une synthèse…)

· De demander à l’élève de prendre des résolutions concrètes et réalisables pour remédier à ses lacunes.

· Amener les élèves à travailler en autonomie, signifie aussi :

· Aider les élèves à distinguer leur type d’intelligence propre et ainsi les amener à adapter leur méthode de travail.

· Insister sur le respect des échéances (même à moyen et long terme) et le considérer comme un critère d’évaluation.

· Responsabiliser les élèves en prévoyant systématiquement les tests non réalisés au retour en classe pour les absents et en respectant au maximum les échéances annoncées en matière de contrôles ou bilans. (pas de prolongation des délais)

Mission 3

Préparer tous les élèves à être des citoyens responsables capables de contribuer au développement d’une société démocratique, solidaire, pluraliste et ouverte aux autres

cultures.

Pour que les attitudes de vie de l’élève s’adaptent avec les valeurs de respect, d’humanité ; pour que chacun puisse s’exprimer et dialoguer dans un souci de vérité et de transparence ; pour que l’élève fasse le lien entre loi, manquement à la loi et sanction.

· Un éducateur de l’institut Saint-Laurent accompagne les mêmes élèves durant les quatre années de leur scolarité. C’est le principe de l’éducateur référent, garant du règlement d’ordre intérieur. Sa disponibilité et son attitude d’écoute permettent à l’élève de dialoguer avec l’équipe éducative. La confrontation bienveillante est utilisée en cas de conflit.

· L’ensemble de l’équipe pédagogique et éducative de l’institut Saint-Laurent se veut disponible pour les contacts informels avec les familles. Elle prend l’initiative du contact à chaque fois que cela lui paraît utile dans l’intérêt de l’élève.

· Le ROI est strictement appliqué. Il prévoit une gradation claire des comportements problématiques et des sanctions à appliquer. Les sanctions sont justifiées et dans la mesure du possible réparatrices et significatives. Le cursus disciplinaire des élèves est conservé dans un dossier disciplinaire tenu par les éducateurs.

· Le journal de classe des élèves comprend un vade-mecum (ROI synthétisé) concret et actualisé.

· Les élèves de 3e année sont en possession d’une carte de comportement qu’ils doivent présenter à chaque requête d’un éducateur, d’un professeur ou de la direction. Ce système leur permet d’être en permanence informé de leur position disciplinaire.

· L’esprit de classe est favorisé par le travail du titulariat. Si le groupe le désire, il peut désigner un délégué de classe, relais privilégié entre les élèves et l’équipe pédagogique et éducative.

· Les comportements positifs doivent être relevés et mis en valeur.

· L’institut Saint-Laurent fait partie d’une entité cohérente avec les instituts Sainte-Julie (1e degré) et Saint-Roch (2e et 3e degrés techniques et professionnels). Les contacts sont entretenus par la participation commune à des activités (extérieures, temps de midi, sportives…)

· L’institut Saint-Laurent met en place des actions concrètes de lutte contre les assuétudes (informations Trempoline, plan drogue, collaboration avec les services de police ou d’aide à la jeunesse). Le tabac est interdit sur le site de l’école.

· L’hygiène alimentaire fait régulièrement l’objet de rappel ou d’actions concrètes.

Pour qu’il se montre curieux de comprendre et de découvrir, et qu’il s’ouvre aux différentes cultures ; pour qu’il se décentre de lui-même pour s’ouvrir aux autres et être au service ; pour que la solidarité soit une valeur vécue au quotidien. 

· Voyages, spectacles, expositions culturelles trouvent leur place dans la formation de nos étudiants. Leur diversité permet aux élèves une meilleure connaissance de leur propre culture et l’ouverture aux autres. Exemples : 2 à 3 spectacles par année scolaire, échanges linguistiques, voyage de rhétos, voyage de 3e en Grèce…Les frais relatifs à ces activités peuvent être réclamés aux élèves à leur coût réel.

· La solidarité entre élèves est encouragée. En cas d’absence, les étudiants doivent pouvoir compter sur leur classe pour remettre leurs cours en ordre. Le travail d’étude par petits groupes dans lesquels les « plus forts » peuvent aider les « plus faibles» est encouragé.

· L’institut Saint-Laurent accueille chaque année plusieurs élèves  étrangers, qu’il s’agisse de réfugiés ou d’étudiants d’échanges internationaux.

· Le commerce équitable, les actions de la fondation Damien, diverses actions ou informations relatives au handicap, par exemple, trouvent leur place dans les activités parascolaires de l’institut Saint-Laurent.

Mission 4

ASSURER A TOUS LES ELEVES DES CHANCES 

EGALES D’EMANCIPATION SOCIALE

Pour que chaque élève ait les mêmes chances d’acquérir des savoirs, pour qu’ils soit accueilli et pris en charge, pour que chacun puisse être reconnu.

· Dans la mesure de ses moyens, l’institut Saint-Laurent organise des classes au nombre d’élèves limité, particulièrement en 3e année.

· Les équipe pédagogiques sont aussi souvent que possible stabilisées.

· L’éducateur référent connaît particulièrement bien ses étudiants. (Résultats scolaires, dossiers disciplinaires éventuels, mais aussi situation familiale, difficultés d’ordre matériel…)

· Les secrétariats sont ouverts pratiquement en permanence.

· Lors de l’inscription d’un nouvel élève, une visite des locaux est organisée.

· Des soirées d’accueil (3e et 4e, nouveaux élèves) sont organisées. Elles ont pour but de faire connaissance avec les parents et de présenter les objectifs de la formation au 2e degré en particulier.

Pour que les parents se sentent responsables de l’éducation et de la formation de leur enfant.

· Les réunions de parents lors de la remise des bulletins sont nécessaires au suivi personnel de chacun dans sa scolarité. L’institut Saint-Laurent insiste pour une large participation des parents et des élèves.

· Chaque fois que cela s’avère utile, d’un point de vue pédagogique ou disciplinaire, l’institut Saint-Laurent prend contact avec les parents ou les responsables des étudiants.

· Chaque parent ou responsable doit se sentir libre de contacter les éducateurs, les professeurs ou la direction lorsqu’il l’estime nécessaire.

· Le journal de classe et de fréquents courriers d’information assurent la liaison entre l’école et les parents.

· L’association de parents se réunit régulièrement dans les locaux de l’école. Ses initiatives sont soutenues par l’institut Saint-Laurent. En temps que membre du conseil de participation, elle est amenée à influencer les orientations et priorités de l’institut Saint-Laurent.
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